
учениками  личностно  значимых  для  них  (и  одновременно  для 

общества)  вещей,  связанных  с  реальными  объектами  изучения  (а  не 

только  знаниями  о  них),  обязательным  опытом  деятельности  по 

отношению  именно  к  этим  объектам,  и  минимальным  необходимым 

владением  всем  предыдущим. 

Компетентностная  педагогика,  как  никакая  другая,  ориентирует 

учителя  на  реальный  результат  обучения.  Простое  выполнение 

программного  материала  никого  не  интересует.  Учитель  должен 

продумать,  как  структурировать  предметный  материал,  чтобы  он  стал 

основой  развития  ключевых  компетенций,  необходимых  и 

достаточных  (стандарта)  для  жизни  на  планете  Земля.  Деятельностная 

основа  ориентирует  педагогов,  с  одной  стороны,  на  обеспечение 

формирования  стандартизованных  компетенций  у  всех  учащихся,  а  с 

другой    на создание  условий  на уроке,  чтобы  каждый  учащийся  имел 

возможность  максимально  реализовать  свой  интеллектуальный  и 

творческий  потенциал. 

Компетентностная  педагогика  нацелена  на  усиление  практи

ческой  ориентации  и  инструментальной  направленности  общего 

среднего  образования.  Учитель  должен  стремиться  подготовить 

человека  умелого  и  мобильного,  владеющего  не  набором  фактов,  а 

способами  и технологиями  их  получения. 

Метасистемный  подход  к  инженерии  образования  в  целом  и  к 

качественным  параметрам  образования  в частности  является  требова

нием  времени   требованием  эпохи  глобализации. 
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The  article  is  considered  as  attempt  to  examine  and  to  analyse  the 

most  typical  syntactic  unit  in  the  language  of  mass  media  and  what 

characteristic  stylistic functions  are  used for  expressivity  achievement. 

У  сучасному  мовознавстві  проблемам  експресивності  у 

письмовому  мовленні  присвячені  численні  роботи  (  О.Д.Пономарів, 

Г.Я.Солганик,  В.А.Чабаненко,  А.П.Коваль,  Ю.Д.  Апресян, 

О.С.Фоменко,  І.Качуровський,  М.Парцей,  А.І.Мамалиґа,  А.Капелю
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шний,  Н.Сидоренко  та  ін.),  проте  питанню  синтаксичної  експреси

вності  в  мові  ЗМІ  не  приділялося  багато  уваги.  Не  розглядається  цей 

аспект  і  у  ВНЗ  при  викладанні  дисципліни  «  Літературне  редагу

вання».  У  вітчизняному  журналістикознавстві  фрагментарний  розгляд 

цієї  проблеми  містять  роботи  С.П.  Денисової,  І.С.  Герман,  М.Г. 

Яцимірської,  Л.І.  М'яснянкіної  та  ін.  ,  але  взагалі  ще  не  вироблено 

достатньої  чіткої  науково  обгрунтованої  методики  лінгвостилі

стичного  аналізу  газетної  мови.  Проблема  мови  ЗМК,  функціонування 

експресивних  синтаксичних  засобів  та  їх  стилістичні  можливості  у 

газетноінформаційному  стилі,  які  опинилися  за  рамками  інтересів 

лінгвістики  і  все  ще  випадають  з  поля  зору  дослідників  мови  ЗМК, 

потребують  комплексного  дослідження  наукових  студій  та  доско

налості  при викладанні  фахових  дисциплін  у  ВНЗ. 

Предметом  нашого  дослідження  є  мова  газетних  видань,  яка 

яскраво  відображає  функціонування  певних  синтаксичних  одиниць  як 

засіб  створення  експресивності. 

Майбутнім  спеціалістам  редакторської  справи  потрібно  знати, 

що  інтенсифікована  виразність  на синтаксичному  рівні  в  мові  газетно

інформаційних  видань  забезпечується  реченнями  з  парцеляцією, 

інверсованим  словорозташуванням,  синтаксичними  структурами  з 

різним  типом  повторів,  питальнориторичними  конструкціями, 

побудовами  із  ланцюжком  номінативних  речень  та  неповними 

еліптичними  структурами.  В  межах  нашої  статті  ми  розглядатиме 

лише  деякі  з  них. 

Так,  мові  певних  жанрів  притаманна  заміна  послідовного 

синтаксичного  зв'язку  двочленною  структурою,  модифікацією  якої  є 

парцеляція.  Вживання  парцельованих  синтаксичних  одиниць,  які  є 

наслідком  запозичення  з  усної  мови,  очевидно,  викликане  бажанням 

автора  уникнути  переобтяженості  структури  речення,  прагненням 

зробити  його  коротшим,  уривчастим,  що  відповідає  загальній 

тенденції  до  стислості  й  динамічності  сучасного  газетно

інформаційного  стилю,  а також  метою  наближення  писемної  мови  до 

живої  розмовної.  У  мовній  тканині  газетних  видань  спостерігаються 

різні  модифікації  парцельованих  структур. 

Оскільки  через  парцеляцію  у  синтаксичній  структурі 
відбувається  "руйнування  синтагматичної  ієрархії  "  [  2:  198    199], 
цей  прийом  стає  засобом  створення  експресивності.  Отже,  через 
членування,  яке  спрямоване  на  забезпечення  максимально  ефективної 
форми  сприйняття,  розчленовані  синтаксичні  структури  в  мові  ЗМК 
актуалізуються,  набувають  логічного  й  експресивного  виділення.  При 
парцеляції  кінцевих  компонентів,  спричинених  авторським  бажанням 
виділити  якийсь  компонент  речення,  відбувається  деталізація  певного 
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відрізка  цілісного  висловлення  в  окрему  частину,  завдяки  чому 
збільшується  семантична  вага  парцелята  в  тексті,  підвищується  його 
інформаційна  значущість. 

З  метою  емоційного  висловлення  у мові  газетноінформаційних 
видань  журналістами  використовується  і  прийом  сегментації 
однорідних  присудкових  форм  як  засіб  створення  синтаксичної 
експресії,  де  семантичний  автономний  зміст  кожного  з  присудків 
обумовлюють  сегментацію  цілісної  комунікативної  одиниці  на  певні 
відрізки.  Іноді  ефект впливу  на читача  відбувається  у випадках,  коли 
сегментований  елемент  зовсім  втрачає  семантичну  вагу  і  вживається 
для підкреслення  змісту  і увиразнення  всього  висловлення. 

Таким  чином,  при  виділенні  члена  речення  в  окрему,  відносно 
самостійну  частину,  синтаксична  структура  речення  набуває  значення 
особливої  експресивності,  оскільки  будьяке  членування 
синтаксичного  відрізка  спрямоване  на  забезпечення  максимально 
ефективної  форми  сприйняття.  Послаблений  зв'язок  між  парцелятом  і 
базовою  частиною  не лише  створює  різний  "інтонаційний"  малюнок  у 
синтаксичній  одиниці,  а  й  надає  специфічного  уснорозмовного 
забарвлення,  зумовлює  експресивність  мовлення. 

Інтенсифікована  виразність  на  синтаксичному  рівні 
забезпечується  і  через  інверсований  порядок  словорозташування 
головних  членів  речення,  що  спричинене  авторським  бажанням 
виділити  семантичну  вагу  присудка  і  через  змінений  порядок  слів  у 
атрибутивному  словосполученні,  зокрема  в  конструкціях  з 
постпозитивним  означенням.  Такий  варіант  словорозташування 
вважається  експресивним,  оскільки  він  виразніше,  порівняно  з 
нейтральним  порядком  слів, розкриває  зміст  висловлення. 

Значного  поширення  в  газетноінформаційному  стилі  для 
створення  інтенсифікованої  виразності  на  синтаксичному  рівні  набуло 
застосування  повтору,  який,  будучи  епіцентром  тексту,  є  засобом 
підкреслення  емоційного  і  смислового  моменту,  засобом  зростання 
насиченості  висловлення.  Повтор,  який  супроводжується 
структурноорганізуючою  (зв'язок)  та  стилістичною  (емоційно
експресивне  вживання)  функціями,  є  засобом  актуалізації  нових 
контекстних  відтінків  значення,  посилює  психологічну  напруженість. 

Досить  типовими  для  створення  інтенсифікованої  виразності  у 
мові  ЗМІ  виступають  риторичні  запитання,  призначення  яких 
викликати  певну  експресію,  ілюзію  розмови,  діалогу.  Ця  синтаксична 
фігура,  стилістична  функція  якої  —  надання  повідомленню 
виразності,  експресивності  та  створення  відповідної  емоційної 
тональності,  стимулювання  уваги  читача  та  його  акцентування  на 
певному  моменті  викладу,  спонукання  до  роздумів,  експресивно 
висловлює  думку  автора  та  загострює  увагу  читача  на  певних 
моментах  викладу. 

Вживання  зазначеного  засобу  не  обмежено  лише  текстом.  У 
практиці  інформаційних  видань  широко  використовуються  риторичні 
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конструкції  у  ролі  заголовків.  Такі  конструкції  виконують  роль 

своєрідних  відправних  пунктів,  відштовхуючись  від  яких,  увага 

читача  домальовує  картину  заданого  питання  своїми  роздумами, 

висновками. 

Таким  чином,  для  створення  особливої  експресивної  тканини 

повідомлення  важлива  роль  в  мові  газетної  періодики  належить 

певним  синтаксичним  конструкціям,  які  мають  виразний  оціночний 

характер  і  в  експресивній  формі  висловлюють  позицію  автора. 

Звернення  до  цих  засобів  зумовлене  не  стільки  манерою  автора 

урізноманітнити  стилістичну  канву  повідомлення,  скільки  його 

бажанням  акцентувати  увагу  читача  на  конкретній,  окремій  думці,  або 

до тих  положень,  про які  йтиметься. 

Отже  інтенсивний  розвиток  сучасної  видавничої  справи 

зумовлює  потребу  у  знаннях  методики  аналізу  і  вдосконалення 

текстових  матеріалів.  Саме  курс  «Літературне  редагування» 

покликаний  як  забезпечити  ґрунтовне  оволодіння  студентами 

прийомами  редакторської  роботи  з  мовою  текстового  матеріалу,  так  і 

підвищити  якість  підготовки  майбутнього  спеціаліста  цієї  діяльності. 

Знання  основ  художнього  редагування  стає  необхідною  умовою 

ефективної  роботи редактора  в сучасній  видавничій  справі. 
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IV. VALORI  PSIHOPEDAGOGICE  ALEzvutsroliedaUTMLJIEDCA  CALITДTII  EDUCAJIEI 

MotivaЗia  elevilor:  studierea  §i  dezvoltarea 

Antoci Diana 

dr.,  I$E, Chiçinâu 

This article presents the problem of low pupils' motivation to 

training. Here are given some experimental rezults and are offered some 

psychological principles for stimulation of motivation to educational 

activity which can be applied in practice. 

în scopul obtinerii unor date reale despre motivafia elevilor 

contemporani s-a realizat experimentul constatativ prin aplicarea metodii 

OMUDS. 

Ultima pozijie din rezultatele pozitive (19 elevi) ocupâ motivul 

cognitiv (2,6p,c.), ceea ce poate fi interprétât în felul urmätor: 
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